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1. Den elektriska effekten som behovs for en satellit ar 20 W. Denna kan erhéllas
genom omvandling av energi som frigors vid radioaktivt sénderfall. Om man
) skulle utnyttja a-sonderfallet ( Eq = 5.5 MeV) hos rent 238pu  (t1/2=89 &r), hur
stor méste i sa fall aktiviteten och massan 238Pu hos killan vara ? Effektiviteten
ar S %. » '
. (15 p)
A
2. Redogor for Fermis teori for betasonderfall genom att utga frén Fermis Gyllne
Regel :
2y, 2
A= 7jvﬁ| PE ;).
B (15 p)
3. Betastnderfall av en neutron kan beskrivas med foljande kvarkdiagram

Rita upp motsvarande diagram for foljande sonderfall och reaktioner:
GQ) p+7m =2 +KT

Gy -2y

i) ¢—>a +7 +7° (9=55)

vy 7 -u"+v, - (15p.)



4. Visa hur Q- virdena for de olika typerna av betasénderfall kan uttryckas i
atommassor.
) (15p.)
5. Beskriv de viktigaste reaktionerna i solen.
(15p)

Skriv langst ner p4 tentamensomslaget om Du har gjort inlimningsuppgiften
och i sé fall vilket &r. Om Du inte har gjort inlimningsuppgiften eller tycker

(e

att-Du-skulle vilja forbittra dina podng kan du-J6sa uppgifternapa-nésta sida.




e

Uppgifter for 100 p.

4Hf 4r deformerad och de tre forsta exciterade niverna utgors av
rotationstillstdnd baserade pa grundtillstandet. Det forsta exciterade tillstdndet har
energin 91 keV. Berikna energierna for de ovriga tva exciterade tillstinden och
ange spinn och paritet for samtliga fyra (grundtillstdnd och tre exciterade)
tillstand. :

(10p).

YTH{ 4r deformerad med € = 0.25. Energierna hos de fem forsta exciterade
tillstanden #r 113, 250, 321, 409, 426 och 555 keV. Inordna dessa tillstand samt
grundtillstandet i tva rotationsband med hjilp av Nilsson diagrammet nedan. Ange
spinn och paritet for samtliga tillstdnd.

(15p)

NS 0

I

s

e

g Ty L

(853%] — |

—([871%)
[505%]

et ot o At et

) [(5037%)

Me—<(624%] 7
\ (615'%)
> 18537
(622%)

(734%)

(871%]
512%)
< [510%)
—1862%] _|
(7329
N/ [514%)
s
~(633%]
‘_‘- = [7437]
[612%])
[624%)
(631%)
18713 ]
[402%]
(400%) ]
[761Y%])
[880%] —
[752%]
{5214
‘t; {4047
S\ (514%] ]
[642’,4]
$633%)
$402%}

[223%]
[640%)
\ (521%

\ [761%] —

7.5 s\ ’ 7 “

6.0
hivz 2

- 642%] —
a2 (642%]

)
o
3
b

l |
0.3 0.4

Deformation

(4047%)
{523%]
(402%)
[651%)
o [7704)

oL [532%]—/

o
e
—
o
o
o




